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Урок математики 
"О вреде курения – языком математики" 
Тема урока: Вычисление определенного интеграла
Тип урока: урок-исследование ;Урок решения задач с применением элементов проектной технологии.
Цели: 
· Образовательная – отработка практических умений и навыков вычисления определенного интеграла и площади криволинейной трапеции.
· Воспитательная – пропаганда здорового образа жизни, расширение знаний о вреде курения.

· Развивающая – способствовать формированию умений применять приемы: сравнения, выделение главного, переноса знаний в новую ситуацию, развитию внимания и памяти.

Оборудование: слайды, слайдовые презентации, девиз урока «Я выбираю здоровый образ жизни», сердечки, карточки.
Ход урока:
I. Организационный момент.
Ребята, сегодня мы продолжаем работать по теме «Определенный интеграл», на уроке мы будем решать задачи по данной теме. Но урок у нас необычный. Если правильно выполните устную работу, то узнаете что в нем необычного

II. Устная работа.
Найдите первообразные следующих функций (при ответе открываются пазлы)

1. [image: image2.png]f(x) =x*+5x




2. [image: image4.png]f(x) = x5 +3x




3. [image: image6.png]flx)=x*+x+1




4. [image: image8.png]flx)=x*+3+x




5. [image: image10.png]f(x) =x°+2x—4




6. [image: image12.png]f(x) =3x —sinx




7. [image: image14.png]f(x) = cosx + 2x




8. [image: image16.png]flx) ==+x+x




Что изображено?

III. Постановка целей урока.

Как вы думаете о чем еще мы будем говорить на уроке? (О вреде курения)
 Наш урок называется: «О вреде курения – языком интегралов ». 
Девизом к нашему уроку послужат слова «Я выбираю здоровый образ жизни», я его специально сделала крупными буквами, потому что это главная тема всего человеческого общества, нашей страны и нашего лицея.
Итак, цель нашего урока следующая: вы должны убедить себя в том, что: 

1. вы можете справиться с задачами данного урока;

2. тема «Определенный интеграл»  усвоена вами ;

3. табак приносит вред телу, разрушает разум, отравляет целые нации.

Ребята, сегодня мне не хотелось бы вам читать нотации о вреде курения, а просто поразмыслить с вами над некоторыми факторами.

Во многих странах курение стало обыденным явлением. Ещё несколько лет назад в нашей стране курящих девушек на улице можно было встретить единицы. А сейчас? Кто мог подумать 20 лет назад, а для истории этот срок совсем незначительный, что некоторые ребята будут курильщиками уже в первом классе?

С другой стороны, всему миру уже стало очевидно, что курение табака является причиной многих тяжёлых заболеваний, приводящих к смерти.

Безусловно, по крайней мере в развитых странах люди знают о вреде, который наносит здоровью курение табака, и около 60 % курящих хотят бросить курить. Однако миллионы людей продолжают курить, нанося непоправимый вред своему здоровью, что является примером одного из самых бессмысленных поступков людей.

Об истории табака и о вреде курения можно прочитать во множестве книг, но это малоэффективное средство. Почему? Давайте призадумаемся об этом…

Сегодня с помощью интегралов мы ответим на все вопросы связанные с тем вредом, которое приносит курение на организм человека.
III. Решение задач.
Решив интегралы, мы узнаем о фактах, связанных с курением

Сколько вредных веществ содержится в табачном дыме?  Около 4670


[image: image17.wmf]ò

500

330

dx


Активных биологических ядов? 300
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Сколько никотина содержится в одной сигарете? 0,25 мг
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Сколько микрочастиц сажи содержится в 1см.3 табачного дыма? До 3 млн
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Сколько процентов вредных веществ способен задержать сигаретный фильтр? Не более 21 %
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Если человек начал курить в 15 лет, на сколько в среднем уменьшается продолжительность его жизни? На 9 лет и более

[image: image22.wmf]ò

-

+

-

2

1

2

)

3

2

1

(

dx

x

x


На сколько процентов число сердечных сокращений возрастает под воздействием никотина? На 22,5%
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Приступы, приводящие к внезапной смерти, у курящих бывают в 4 (  
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)   раза чаще , чем у некурящих. Язва желудка поражает курильщиков в 9  (
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 )            раза чаще.
Так как курение приводит к возникновению заболеваний, не имеющих определённой симптоматики и ясной клинической картины, курильщики уверены, что специфической болезни, возникающей только от курения, не существует. Тем не менее, если курильщик и не страдает бронхитом, туберкулёзом, раком лёгких, гипертонией и т.д., то всё равно его организм изнашивается и стареет значительно быстрее, чем организм некурящего человека.

Решив следующие примеры, мы узнаем, какие  органы являются мишенью табака
Вам необходимо найти площади криволинейных трапеций. Скажите определение криволинейной трапеции.

Первая мишень
[image: image28.jpg]



Открываем первую таблицу (сердце). 
Итог:  Сердце – сужает кровеносные сосуды, делая работу сердца по перекачиванию крови более трудной
Большое количество химических веществ попадает в кровь через легкие. Окись углерода (точно такая же, как в автомобильном выхлопе!) замещает часть кислорода в крови. Это вызывает недостаток кислорода во всех органах, в том числе и в мозге. Эффект воздействия химических веществ, содержащихся в табачном дыме, на организм является основным фактором риска чтобы заболеть инфарктом миокарда и другими сердечными заболеваниями.

Развитию инфаркта миокарда (большей частью на фоне приступов стенокардии) способствуют, в том числе и курение. Основные проявления: длительный приступ острых сжимающих болей в центре или левой половине грудной клетки, ощущение страха, удушья, коллапс, повышение температуры, изменения в крови и на электрокардиограмме. Больной нуждается в экстренной госпитализации.

Вторая мишень
[image: image29.png]



Открываем вторую таблицу (легкие ). 
Итог: Лёгкие – затрудняет нормальное дыхание, что снижает твои спортивные результаты. 
Легкие забиваются смолами. Как пчелы, окуренные дымом, перестают думать о полетах, так же и реснички бронхов делаются неподвижными и не способны защитить легкие от опасности. Помимо накопления черноты в легких, в них возникает огрубление мембран, через которые происходит газообмен. Финал – гнойные бронхиты с сумками гноя в стенках воздухоносных путей, наконец, рак легких.
Третья мишень

[image: image30.png]



Открываем третью таблицу (кожа). 
Итог: Кожа – температура кожи падает; морщины на лице появляются раньше.
 При курении ядовитые вещества, содержащиеся в табачном дыме, уменьшают эластичность кожных тканей, что вызывает дряблость кожи и возникновению морщин. Ногти и зубы приобретают желтый цвет. Те же процессы, которые происходят в коже под влиянием курения, вызывая ее преждевременное старение, могут способствовать облысению.

Четвертая мишень
[image: image31.jpg]



Мишень – головной мозг
Никотин обладает определенными свойствами, благодаря которым человек привыкает к табаку, он, прежде всего, оказывает стимулирующее действие на нервную систему, что выражается в увеличении скорости реакции, усилении концентрации внимания, повышения уровня бодрствования. Замечательные, казалось бы, эффекты. Есть у них только одно «но»: они искусственны, противоестественны. А это может означать только одно: организм будет пытаться погасить их. Это называется «нейроадаптация». Стимуляция извне – торможение изнутри. Вы не замечали, что курильщики похожи на неврастеников? Они «разбалтывают» свою нервную систему. Живут от сигареты до сигареты. Курильщики готовы вспыхнуть не то чтобы по ничтожному, но по незначительному поводу. Сон курильщика всегда хуже, чем у человека его же типа, но некурящего. Курильщики «астенизированы» (нервно истощены) больше, чем другие. По американской статистике, они не выходят на работу в среднем на 6,5 дня больше, чем некурящие.

Пятая мишень
[image: image32.png]



Мишень – носоглотка
В первую очередь курение вредно для полости рта, носоглотки, трахеи, бронхов, легких, т.к. туда попадает горячий дым, который резко отличается по температуре от вдыхаемого воздуха (до 300о). Когда вы вдыхаете сигаретный дым, он, проходя через ваш рот и горло, попадает в легкие.

Табачный дым при курении попадает в ротовую полость. Происходит отложение зубного камня, развивается кариес зубов, кровоточивость десен.

Итак, при курении ухудшается внешность, теряется зрение и слух, развиваются заболевания дыхательных путей, внутренних органов, повышается раздражительность, неуравновешенность, из-за быстрой утомляемости резко ухудшается успеваемость, поэтому курение особенно вредно в подростковом и юношеском возрасте.
Самостоятельная работа
Каждому из вас я раздам карточки  с заданиями, решив которые вы узнаете букву. Подставив все найденные вами буквы, мы узнаем выражение, которое будет являться девизом не только нашего урока, но и вашей жизни 
«МЫ ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ»

	Буква № 1


[image: image33.wmf]ò

1

0

2

dx


А  

Д

М
	Буква № 2


[image: image34.wmf]ò

3

1

3

dx


Е

Ы

З
	Буква № 3


[image: image35.wmf]ò

3

2

dx


З

А

Р
	Буква № 4


[image: image36.wmf]ò

1

0

xdx


Ж

А

О

	Буква № 5


[image: image37.wmf]ò

2

0

хdx


А  

З
М
	Буква № 6


[image: image38.wmf]ò

2

1

2

хdx


К
Ж

Д
	Буква № 7


[image: image39.wmf]ò

3

1

2

3

dx

х


Е

О

А
	Буква № 8


[image: image40.wmf]ò

-

1

1

3

4

dx

х


П

К

Р

	Буква № 9


[image: image41.wmf]ò

1

0

4

хdx


А  

Д

О

	Буква № 10


[image: image42.wmf]ò

-

1

1

2

6

dx

х


С

В

Б
	Буква № 11


[image: image43.wmf]ò

-

1

1

7

dx


Я

Ы

У
	Буква № 12


[image: image44.wmf]ò

-

1

2

8

dx


И

В

Й

	Буква № 13


[image: image45.wmf]ò

-

3

1

3

хdx


О 

Д

М
	Буква № 14


[image: image46.wmf]ò

-

+

2

2

2

)

3

(

dx

х

х


М

Б

Ж
	Буква № 15


[image: image47.wmf]ò

+

2

1

3

2

)

4

(

dx

х

х


Р

В

Н
	Буква № 16


[image: image48.wmf]ò

+

-

2

0

2

)

(

dx

х

х


Н

О

А

	Буква № 17


[image: image49.wmf]ò

+

1

0

)

2

(

dx

х


А  

З
М
	Буква № 18


[image: image50.wmf]ò

1

0

х

dx


Ж

Б

Л
	Буква № 19


[image: image51.wmf]ò

p

p

2

sin

xdx


Я

И

Е
	Буква № 20


[image: image52.wmf]ò

p

0

cos

xdx


Т

Ю

З

	Буква № 21


[image: image53.wmf]ò

+

2

1

)

3

2

(

dx

x


Н

К

Р
	Буква № 22


[image: image54.wmf]ò

+

2

0

2

)

(

dx

x

x


Е

И

З
	
	


IV. Рефлексия. 
У вас на партах лежат листочки. Я прошу вас изобразить на них ваше настроение с помощью соответствующего смайлика.
V. Итог урока.
1. Какую тему мы повторили по алгебре?
2. Как бы вы продолжили предложение?

· Прежде чем закурить - … (подумай)

· Курить - … (или не курить) (здоровью вредить) (не модно). 

· Капля никотина убивает – ( лошадь!)
Итак, прежде чем закурить – ПОДУМАЙ!

И еще раз обратимся к нашему девизу «Я выбираю здоровый образ жизни!»

Оценки за урок.
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